
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Horst Arnold SPD  
vom 05.03.2025

Verteilung der Geflüchteten in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie ist die Verteilung der Geflüchteten in Bayern vor Ort, ausgehend 
von der Gesamtzahl der zugewiesenen Geflüchteten nach § 3 Ver-
ordnung zur Durchführung des Asylgesetzes – DVAsyl (bitte auf-
geschlüsselt auf die jeweiligen Gemeinden/Kommunen angeben und 
nach Landkreisen sortieren)?   3

2.  Was für ein entsprechendes Verhältnis hat die Anzahl der Geflüchteten 
an der Gesamtbevölkerung in Bayern vor Ort (bitte aufgeschlüsselt 
auf die jeweiligen Gemeinden/Kommunen angeben und nach Land-
kreisen sortieren)?   3

3.  In welchem Umfang werden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort aktuell erfüllt 
(bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter 
Angabe der Soll- und Ist-Quote)?   3

4.  In welchem Umfang wurden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort zum 31.12.2024 
erfüllt (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
unter Angabe der Soll- und Ist-Quote; alternativ ähnlichen Zeitpunkt 
heranziehen)?   3

5.  In welchem Umfang wurden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort zum 30.06.2024 
erfüllt (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
unter Angabe der Soll- und Ist-Quote; alternativ ähnlichen Zeitpunkt 
heranziehen)?   4

6.  In welchem Umfang wurden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort zum 01.01.2024 
erfüllt (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
unter Angabe der Soll- und Ist-Quote; alternativ ähnlichen Zeitpunkt 
heranziehen)?   4
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 01.04.2025

1.  Wie ist die Verteilung der Geflüchteten in Bayern vor Ort, ausgehend 
von der Gesamtzahl der zugewiesenen Geflüchteten nach § 3 Ver-
ordnung zur Durchführung des Asylgesetzes – DVAsyl (bitte auf-
geschlüsselt auf die jeweiligen Gemeinden/Kommunen angeben und 
nach Landkreisen sortieren)?

2.  Was für ein entsprechendes Verhältnis hat die Anzahl der Geflüchteten 
an der Gesamtbevölkerung in Bayern vor Ort (bitte aufgeschlüsselt 
auf die jeweiligen Gemeinden/Kommunen angeben und nach Land-
kreisen sortieren)?

Die Fragen 1 und 2 werden wegen Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

§ 3 der Verordnung zur Durchführung des Asylgesetzes regelt für alle bayerischen 
Regierungsbezirke, Landkreise und kreisfreien Städte, wie viele Ausländer, die 
leistungsberechtigt nach § 1 Asylbewerberleistungsgesetz (AsylbLG) sind oder der 
Verpflichtung nach § 12a Aufenthaltsgesetz (AufenthG) unterliegen, sie im Rahmen 
der bayernweiten Verteilung aufzunehmen haben. 

Die tatsächliche Verteilung von Ausländern im oben genannten Sinne zum Stichtag 
10.03.2025 ergibt sich aus Anlage 1.

Für die Verteilung auf die kreisangehörigen Gemeinden gibt es in Bayern keine festen 
Quoten. Über die Verteilung innerhalb der Landkreise entscheiden vielmehr die staat-
lichen Landratsämter in eigener Zuständigkeit; hierbei haben sie ein Ermessen, in das 
unter anderem die bisherige Verteilung im Landkreis Eingang finden kann. 

Dementsprechend liegen die Daten zur Verteilung auf die kreisangehörigen Gemeinden 
und damit auch hinsichtlich des Verhältnisses der Anzahl der Geflüchteten an der Gesamt-
bevölkerung der Staatsregierung nicht vor und können auch unter Berücksichtigung der 
Bedeutung des parlamentarischen Fragerechts (Art. 13 Abs. 2, 16 a Abs. 1 und 2 Satz 1 
Bayerische Verfassung – BV) nicht mit vertretbarem Aufwand erhoben werden.

3.  In welchem Umfang werden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort aktuell erfüllt 
(bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter 
Angabe der Soll- und Ist-Quote)?

Die Erfüllung der Aufnahmequoten zum Stand 10.03.2025 sind der Anlage 1 zu ent-
nehmen.

4.  In welchem Umfang wurden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort zum 31.12.2024 
erfüllt (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
unter Angabe der Soll- und Ist-Quote; alternativ ähnlichen Zeitpunkt 
heranziehen)?

Die Erfüllung der Aufnahmequoten zum 31.12.2024 sind der Anlage 2 zu entnehmen.
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5.  In welchem Umfang wurden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort zum 30.06.2024 
erfüllt (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
unter Angabe der Soll- und Ist-Quote; alternativ ähnlichen Zeitpunkt 
heranziehen)?

Die Erfüllung der Aufnahmequoten zum 30.06.2024 sind der Anlage 3 zu entnehmen.

6.  In welchem Umfang wurden die Quoten zur Aufnahme von Geflüchteten 
(nach § 3 DVAsyl) in den Regierungsbezirken vor Ort zum 01.01.2024 
erfüllt (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
unter Angabe der Soll- und Ist-Quote; alternativ ähnlichen Zeitpunkt 
heranziehen)?

Die Erfüllung der Aufnahmequoten zum 01.01.2024 sind der Anlage 4 zu entnehmen.
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Anlage 1

Frage 3 – Erfüllung der Aufnahmequoten im Sinne des § 3 DVAsyl zum 10.03.2025

Regierungsbezirk//  
Landkreis/kreisfr. Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Oberbayern 35,60% 34,90%
Ingolstadt (KS) 1,03% 1,41 %

München (KS) 11,25% 10,53 %

Rosenheim (KS) 0,46% 0,48 %

Altötting 0,85% 0,91 %

Bad Tölz-Wolfratshausen 1,14% 1,04 %

Berchtesgadener Land 0,82% 0,75 %

Dachau 0,96% 0,95 %

Ebersberg 1,07% 0,98 %

Eichstätt 1,00% 1,01 %

Erding 1,03% 0,99 %

Freising 1,35% 1,36 %

Fürstenfeldbruck 1,67% 1,73 %

Garmisch-Partenkirchen 0,68% 0,89 %

Landsberg a. Lech 0,93% 0,94 %

Miesbach 0,75% 0,66 %

Mühldorf a. Inn 0,85% 0,90 %

München 2,63% 2,51 %

Neuburg-Schrobenhausen 0,75% 0,78 %

Pfaffenhofen a. d. Ilm 0,96% 0,99 %

Rosenheim 1,99% 1,52 %

Starnberg 1,03% 1,04 %

Traunstein 1,35% 1,28 %

Weilheim-Schongau 1,03% 1,05 %

Niederbayern 9,50% 8,93%
Landshut (KS) 0,53% 0,78 %

Passau (KS) 0,40% 0,52 %

Straubing (KS) 0,36% 0,45 %

Deggendorf 0,92% 1,00 %

Dingolfing-Landau 0,74% 0,71 %

Freyung-Grafenau 0,62% 0,55 %

Kelheim 0,92% 0,83 %

Landshut 1,21% 0,91 %

Passau 1,47% 1,36 %

Regen 0,61% 0,52 %

Rottal-Inn 0,94% 0,79 %

Straubing-Bogen 0,78% 0,47 %

Oberpfalz 8,50% 9,22%
Amberg (KS) 0,32% 0,46 %

Regensburg (KS) 1,11% 1,90 %

Weiden i. d. OPf. (KS) 0,33% 0,53 %

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 5 / 17 Drucksache 19 / 6209



Regierungsbezirk//  
Landkreis/kreisfr. Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Amberg-Sulzbach 0,81% 0,72 %

Cham 0,99% 0,83 %

Neumarkt i. d. OPf. 1,01% 0,86 %

Neustadt a. d. Waldnaab 0,75% 0,63 %

Regensburg 1,47% 1,44 %

Schwandorf 1,13% 1,14 %

Tirschenreuth 0,58% 0,58 %

Oberfranken 8,30% 9,03%
Bamberg (KS) 0,56% 1,02 %

Bayreuth (KS) 0,56% 0,73 %

Coburg (KS) 0,32% 0,49 %

Hof (KS) 0,35% 0,87 %

Bamberg 1,14% 0,93 %

Bayreuth 0,82% 0,59 %

Coburg 0,68% 0,51 %

Forchheim 0,90% 0,94 %

Hof 0,76% 0,67 %

Kronach 0,53% 0,44 %

Kulmbach 0,57% 0,60 %

Lichtenfels 0,52% 0,55 %

Wunsiedel i. Fichtelgebirge 0,58% 0,60 %

Mittelfranken 13,50% 13,53%
Ansbach (KS) 0,31% 0,43 %

Erlangen (KS) 0,84% 0,74 %

Fürth (KS) 0,96% 1,02 %

Nürnberg (KS) 3,94% 5,41 %

Schwabach (KS) 0,31% 0,26 %

Ansbach 1,42% 1,14 %

Erlangen-Höchstadt 1,04% 0,72 %

Fürth 0,90% 0,63 %

Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 0,77% 0,66 %

Nürnberger Land 1,31% 0,99 %

Roth 0,97% 0,72 %

Weißenburg-Gunzenhausen 0,73% 0,71 %

Unterfranken 10,20% 10,39%
Aschaffenburg (KS) 0,53% 0,76 %

Schweinfurt (KS) 0,41% 0,61 %

Würzburg (KS) 0,98% 1,08 %

Aschaffenburg 1,36% 1,10 %

Bad Kissingen 0,81% 0,82 %

Haßberge 0,66% 0,68 %

Kitzingen 0,69% 0,64 %

Main-Spessart 0,99% 0,87 %

Miltenberg 1,00% 1,08 %
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Regierungsbezirk//  
Landkreis/kreisfr. Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Rhön-Grabfeld 0,62% 0,58 %

Schweinfurt 0,90% 0,91 %

Würzburg 1,25% 1,19 %

Schwaben 14,40% 14,00%
Augsburg (KS) 2,22% 2,81 %

Kaufbeuren (KS) 0,33% 0,34 %

Kempten (Allgäu) (KS) 0,52% 0,52 %

Memmingen (KS) 0,33% 0,41 %

Aichach-Friedberg 1,02% 0,90 %

Augsburg 1,92% 1,69 %

Dillingen a. d. Donau 0,73% 0,71 %

Donau-Ries 1,04% 0,93 %

Günzburg 0,96% 0,84 %

Lindau (Bodensee) 0,63% 0,55 %

Neu-Ulm 1,32% 1,22 %

Oberallgäu 1,20% 1,06 %

Ostallgäu 1,08% 0,95 %

Unterallgäu 1,09% 0,95 %
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Anlage 2

Frage 4 – Erfüllung der Aufnahmequoten im Sinne des § 3 DVAsyl zum 31.12.2024

Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Oberbayern 35,60% 34,78%
Ingolstadt (KS) 1,03% 1,40 %

München (KS) 11,25% 10,55 %

Rosenheim (KS) 0,46% 0,49 %

Altötting 0,85% 0,90 %

Bad Tölz-Wolfratshausen 1,14% 1,06 %

Berchtesgadener Land 0,82% 0,77 %

Dachau 0,96% 0,98 %

Ebersberg 1,07% 0,97 %

Eichstätt 1,00% 1,02 %

Erding 1,03% 0,96 %

Freising 1,35% 1,37 %

Fürstenfeldbruck 1,67% 1,74 %

Garmisch-Partenkirchen 0,68% 0,88 %

Landsberg a. Lech 0,93% 0,94 %

Miesbach 0,75% 0,68 %

Mühldorf a. Inn 0,85% 0,88 %

München 2,63% 2,45 %

Neuburg-Schrobenhausen 0,75% 0,75 %

Pfaffenhofen a. d. Ilm 0,96% 0,96 %

Rosenheim 1,99% 1,51 %

Starnberg 1,03% 1,05 %

Traunstein 1,35% 1,27 %

Weilheim-Schongau 1,03% 1,05 %

Niederbayern 9,50% 8,84%
Landshut (KS) 0,53% 0,77 %

Passau (KS) 0,40% 0,53 %

Straubing (KS) 0,36% 0,44 %

Deggendorf 0,92% 1,00 %

Dingolfing-Landau 0,74% 0,71 %

Freyung-Grafenau 0,62% 0,55 %

Kelheim 0,92% 0,82 %

Landshut 1,21% 0,85 %

Passau 1,47% 1,36 %

Regen 0,61% 0,52 %

Rottal-Inn 0,94% 0,79 %

Straubing-Bogen 0,78% 0,46 %

Oberpfalz 8,50% 9,26%
Amberg (KS) 0,32% 0,45 %

Regensburg (KS) 1,11% 1,93 %

Weiden i. d. OPf. (KS) 0,33% 0,53 %
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Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Amberg-Sulzbach 0,81% 0,73 %

Cham 0,99% 0,84 %

Neumarkt i. d. OPf. 1,01% 0,86 %

Neustadt a. d. Waldnaab 0,75% 0,64 %

Regensburg 1,47% 1,43 %

Schwandorf 1,13% 1,14 %

Tirschenreuth 0,58% 0,57 %

Oberfranken 8,30% 9,01%
Bamberg (KS) 0,56% 1,02 %

Bayreuth (KS) 0,56% 0,72 %

Coburg (KS) 0,32% 0,48 %

Hof (KS) 0,35% 0,85 %

Bamberg 1,14% 0,91 %

Bayreuth 0,82% 0,59 %

Coburg 0,68% 0,51 %

Forchheim 0,90% 0,91 %

Hof 0,76% 0,68 %

Kronach 0,53% 0,43 %

Kulmbach 0,57% 0,62 %

Lichtenfels 0,52% 0,54 %

Wunsiedel i. Fichtelgebirge 0,58% 0,61 %

Mittelfranken 13,50% 13,64%
Ansbach (KS) 0,31% 0,44 %

Erlangen (KS) 0,84% 0,81 %

Fürth (KS) 0,96% 1,06 %

Nürnberg (KS) 3,94% 5,37 %

Schwabach (KS) 0,31% 0,27 %

Ansbach 1,42% 1,16 %

Erlangen-Höchstadt 1,04% 0,73 %

Fürth 0,90% 0,64 %

Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 0,77% 0,67 %

Nürnberger Land 1,31% 0,98 %

Roth 0,97% 0,75 %

Weißenburg-Gunzenhausen 0,73% 0,69 %

Unterfranken 10,20% 10,44%
Aschaffenburg (KS) 0,53% 0,77 %

Schweinfurt (KS) 0,41% 0,62 %

Würzburg (KS) 0,98% 1,05 %

Aschaffenburg 1,36% 1,11 %

Bad Kissingen 0,81% 0,82 %

Haßberge 0,66% 0,67 %

Kitzingen 0,69% 0,65 %

Main-Spessart 0,99% 0,88 %

Miltenberg 1,00% 1,08 %
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Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Rhön-Grabfeld 0,62% 0,59 %

Schweinfurt 0,90% 0,92 %

Würzburg 1,25% 1,22 %

Schwaben 14,40% 14,04%
Augsburg (KS) 2,22% 2,79 %

Kaufbeuren (KS) 0,33% 0,35 %

Kempten (Allgäu) (KS) 0,52% 0,54 %

Memmingen (KS) 0,33% 0,42 %

Aichach-Friedberg 1,02% 0,90 %

Augsburg 1,92% 1,71 %

Dillingen a. d. Donau 0,73% 0,71 %

Donau-Ries 1,04% 0,92 %

Günzburg 0,96% 0,85 %

Lindau (Bodensee) 0,63% 0,56 %

Neu-Ulm 1,32% 1,23 %

Oberallgäu 1,20% 1,05 %

Ostallgäu 1,08% 0,95 %

Unterallgäu 1,09% 0,94 %
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Anlage 3

Frage 5 – Erfüllung der Aufnahmequoten im Sinne des § 3 DVAsyl zum 30.06.2024

Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Oberbayern 35,60% 34,10%
Ingolstadt (KS) 1,03% 1,37 %

München (KS) 11,25% 10,13 %

Rosenheim (KS) 0,46% 0,49 %

Altötting 0,85% 0,86 %

Bad Tölz-Wolfratshausen 1,14% 1,00 %

Berchtesgadener Land 0,82% 0,83 %

Dachau 0,96% 0,94 %

Ebersberg 1,07% 0,94 %

Eichstätt 1,00% 0,97 %

Erding 1,03% 0,91 %

Freising 1,35% 1,37 %

Fürstenfeldbruck 1,67% 1,66 %

Garmisch-Partenkirchen 0,68% 0,90 %

Landsberg a. Lech 0,93% 0,92 %

Miesbach 0,75% 0,71 %

Mühldorf a. Inn 0,85% 0,88 %

München 2,63% 2,41 %

Neuburg-Schrobenhausen 0,75% 0,73 %

Pfaffenhofen a. d. Ilm 0,96% 0,96 %

Rosenheim 1,99% 1,44 %

Starnberg 1,03% 1,03 %

Traunstein 1,35% 1,17 %

Weilheim-Schongau 1,03% 1,01 %

Niederbayern 9,50% 8,81%
Landshut (KS) 0,53% 0,78 %

Passau (KS) 0,40% 0,53 %

Straubing (KS) 0,36% 0,42 %

Deggendorf 0,92% 1,01 %

Dingolfing-Landau 0,74% 0,70 %

Freyung-Grafenau 0,62% 0,56 %

Kelheim 0,92% 0,76 %

Landshut 1,21% 0,83 %

Passau 1,47% 1,36 %

Regen 0,61% 0,52 %

Rottal-Inn 0,94% 0,82 %

Straubing-Bogen 0,78% 0,48 %

Oberpfalz 8,50% 9,51%
Amberg (KS) 0,32% 0,44 %

Regensburg (KS) 1,11% 1,94 %

Weiden i. d. OPf. (KS) 0,33% 0,53 %
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Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Amberg-Sulzbach 0,81% 0,76 %

Cham 0,99% 0,87 %

Neumarkt i. d. OPf. 1,01% 0,91 %

Neustadt a. d. Waldnaab 0,75% 0,70 %

Regensburg 1,47% 1,44 %

Schwandorf 1,13% 1,16 %

Tirschenreuth 0,58% 0,62 %

Oberfranken 8,30% 9,12%
Bamberg (KS) 0,56% 1,15 %

Bayreuth (KS) 0,56% 0,74 %

Coburg (KS) 0,32% 0,49 %

Hof (KS) 0,35% 0,81 %

Bamberg 1,14% 0,93 %

Bayreuth 0,82% 0,58 %

Coburg 0,68% 0,51 %

Forchheim 0,90% 0,90 %

Hof 0,76% 0,69 %

Kronach 0,53% 0,42 %

Kulmbach 0,57% 0,60 %

Lichtenfels 0,52% 0,56 %

Wunsiedel i. Fichtelgebirge 0,58% 0,61 %

Mittelfranken 13,50% 13,63%
Ansbach (KS) 0,31% 0,46 %

Erlangen (KS) 0,84% 0,84 %

Fürth (KS) 0,96% 1,06 %

Nürnberg (KS) 3,94% 5,37 %

Schwabach (KS) 0,31% 0,28 %

Ansbach 1,42% 1,10 %

Erlangen-Höchstadt 1,04% 0,75 %

Fürth 0,90% 0,64 %

Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 0,77% 0,61 %

Nürnberger Land 1,31% 0,99 %

Roth 0,97% 0,76 %

Weißenburg-Gunzenhausen 0,73% 0,67 %

Unterfranken 10,20% 10,52%
Aschaffenburg (KS) 0,53% 0,77 %

Schweinfurt (KS) 0,41% 0,62 %

Würzburg (KS) 0,98% 1,06 %

Aschaffenburg 1,36% 1,17 %

Bad Kissingen 0,81% 0,82 %

Haßberge 0,66% 0,63 %

Kitzingen 0,69% 0,65 %

Main-Spessart 0,99% 0,90 %

Miltenberg 1,00% 1,08 %
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Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Rhön-Grabfeld 0,62% 0,60 %

Schweinfurt 0,90% 0,91 %

Würzburg 1,25% 1,18 %

Schwaben 14,40% 14,31%
Augsburg (KS) 2,22% 2,73 %

Kaufbeuren (KS) 0,33% 0,37 %

Kempten (Allgäu) (KS) 0,52% 0,55 %

Memmingen (KS) 0,33% 0,42 %

Aichach-Friedberg 1,02% 0,94 %

Augsburg 1,92% 1,72 %

Dillingen a. d. Donau 0,73% 0,73 %

Donau-Ries 1,04% 0,97 %

Günzburg 0,96% 0,88 %

Lindau (Bodensee) 0,63% 0,57 %

Neu-Ulm 1,32% 1,33 %

Oberallgäu 1,20% 1,00 %

Ostallgäu 1,08% 0,97 %

Unterallgäu 1,09% 0,99 %
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Anlage 4
Frage 6 – Erfüllung der Aufnahmequoten im Sinne des § 3 DVAsyl zum 01.01.2024

Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Oberbayern 35,60% 33,51%
Ingolstadt (KS) 1,03% 1,40 %

München (KS) 11,25% 9,46 %

Rosenheim (KS) 0,46% 0,49 %

Altötting 0,85% 0,83 %

Bad Tölz-Wolfratshausen 1,14% 0,95 %

Berchtesgadener Land 0,82% 0,78 %

Dachau 0,96% 0,93 %

Ebersberg 1,07% 0,96 %

Eichstätt 1,00% 1,06 %

Erding 1,03% 0,89 %

Freising 1,35% 1,32 %

Fürstenfeldbruck 1,67% 1,66 %

Garmisch-Partenkirchen 0,68% 0,86 %

Landsberg a. Lech 0,93% 0,87 %

Miesbach 0,75% 0,69 %

Mühldorf a. Inn 0,85% 0,89 %

München 2,63% 2,45 %

Neuburg-Schrobenhausen 0,75% 0,75 %

Pfaffenhofen a. d. Ilm 0,96% 1,01 %

Rosenheim 1,99% 1,50 %

Starnberg 1,03% 1,04 %

Traunstein 1,35% 1,22 %

Weilheim-Schongau 1,03% 0,97 %

Niederbayern 9,50% 8,88%
Landshut (KS) 0,53% 0,79 %

Passau (KS) 0,40% 0,56 %

Straubing (KS) 0,36% 0,41 %

Deggendorf 0,92% 0,98 %

Dingolfing-Landau 0,74% 0,65 %

Freyung-Grafenau 0,62% 0,57 %

Kelheim 0,92% 0,78 %

Landshut 1,21% 0,83 %

Passau 1,47% 1,39 %

Regen 0,61% 0,52 %

Rottal-Inn 0,94% 0,86 %

Straubing-Bogen 0,78% 0,50 %

Oberpfalz 8,50% 9,62%
Amberg (KS) 0,32% 0,44 %

Regensburg (KS) 1,11% 1,92 %

Weiden i. d. OPf. (KS) 0,33% 0,52 %

Amberg-Sulzbach 0,81% 0,78 %
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Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Cham 0,99% 0,91 %

Neumarkt i. d. OPf. 1,01% 0,94 %

Neustadt a. d. Waldnaab 0,75% 0,71 %

Regensburg 1,47% 1,42 %

Schwandorf 1,13% 1,21 %

Tirschenreuth 0,58% 0,60 %

Oberfranken 8,30% 9,43%
Bamberg (KS) 0,56% 1,42 %

Bayreuth (KS) 0,56% 0,70 %

Coburg (KS) 0,32% 0,50 %

Hof (KS) 0,35% 0,81 %

Bamberg 1,14% 0,93 %

Bayreuth 0,82% 0,57 %

Coburg 0,68% 0,53 %

Forchheim 0,90% 0,88 %

Hof 0,76% 0,73 %

Kronach 0,53% 0,43 %

Kulmbach 0,57% 0,56 %

Lichtenfels 0,52% 0,58 %

Wunsiedel i. Fichtelgebirge 0,58% 0,64 %

Mittelfranken 13,50% 14,18%
Ansbach (KS) 0,31% 0,45 %

Erlangen (KS) 0,84% 0,91 %

Fürth (KS) 0,96% 1,05 %

Nürnberg (KS) 3,94% 5,60 %

Schwabach (KS) 0,31% 0,31 %

Ansbach 1,42% 1,11 %

Erlangen-Höchstadt 1,04% 0,81 %

Fürth 0,90% 0,61 %

Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 0,77% 0,63 %

Nürnberger Land 1,31% 1,05 %

Roth 0,97% 0,79 %

Weißenburg-Gunzenhausen 0,73% 0,72 %

Unterfranken 10,20% 9,95%
Aschaffenburg (KS) 0,53% 0,79 %

Schweinfurt (KS) 0,41% 0,60 %

Würzburg (KS) 0,98% 1,06 %

Aschaffenburg 1,36% 1,08 %

Bad Kissingen 0,81% 0,75 %

Haßberge 0,66% 0,57 %

Kitzingen 0,69% 0,64 %

Main-Spessart 0,99% 0,89 %

Miltenberg 1,00% 0,95 %
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Regierungsbezirk// 
Landkreis/kreisfr.Stadt

SOLL – Quote im  
Bayernvergleich

IST – Quote im  
Bayernvergleich

Rhön-Grabfeld 0,62% 0,58 %

Schweinfurt 0,90% 0,90 %

Würzburg 1,25% 1,04 %

Schwaben 14,40% 14,42%
Augsburg (KS) 2,22% 2,77 %

Kaufbeuren (KS) 0,33% 0,38 %

Kempten (Allgäu) (KS) 0,52% 0,56 %

Memmingen (KS) 0,33% 0,42 %

Aichach-Friedberg 1,02% 1,01 %

Augsburg 1,92% 1,68 %

Dillingen a. d. Donau 0,73% 0,78 %

Donau-Ries 1,04% 1,00 %

Günzburg 0,96% 0,93 %

Lindau (Bodensee) 0,63% 0,64 %

Neu-Ulm 1,32% 1,29 %

Oberallgäu 1,20% 0,93 %

Ostallgäu 1,08% 0,94 %

Unterallgäu 1,09% 0,96 %

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 16 / 17 Drucksache 19 / 6209



Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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